Ratkaisu

Puolisuunnikassaant('j virhetermeineen on muotoa

[ e =tisten + sl - e
misséh = (b — a)/ZJaf €|xo, x1].

Nyt integroitavana on funktig (z) = xIn(z + 1) valilla [1, 5]. Siis

JU f@)yde = 3[f(1)+ f(5)]
2In2+4+10In6 .

Q

19.304
Suoritetaan virhearvio.
o) = In(z+1)+ 5,
) =
() =
Selvastif” (z) = (;jf’s < 0, kunl < z < 5. Siis f”(x) on aidosti vAheneva

funktio valilla [1, 5] ja approksimaatiovirheen ylarajalle patee
3

h 43
Virh — " = —|f"(1)] = 4.0.
Virhe| < 5 max| ()] = T51(1)] = 4.0
Integraalin tarkka arvo on
5
/ zln(x 4+ 1)dr =12(In2 4+ In3) — 4 ~ 17.501.
1

Todellinen approksimaatiovirhe on siigirhe|toq. = 1.803. Ohessa integraalin
approksimaatio puolisuunnikasmenetelmalla graafisesti kuvattuna.
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